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Στη ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΡΑΗ

Μ
ια «συμφωνία αλήθειας» για έξοδο από 
την κρίση είναι το μεγάλο στοίχημα του 
προέδρου της Ν.Δ. Κυριάκου Μητσο-

τάκη. «Εμείς δημιουργούμε τις προϋποθέσεις 
για μια ‘‘συμφωνία αλήθειας’’ όλων των Ελλή-
νων, για να πάμε την οικονομία και την κοινω-
νία μας μπροστά», τονίζει στη συνέντευξή του 
στη Realnews. Καλεί τον Αλέξη Τσίπρα να πα-
ραιτηθεί, ενώ για τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ λέ-
ει ότι «σε λίγο δεν θα τολμούν να βγαίνουν από 
τα σπίτια τους». Ξεκαθαρίζει ότι η Ν.Δ. δεν θα 
ψηφίσει ούτε επιμέρους μέτρα στο ασφαλιστικό 
και το φορολογικό που θα καταθέσει η κυβέρ-
νηση, για να μη δώσει «άλλοθι σε μια κυβέρνη-
ση που διαλύει τη χώρα». Δηλώνει ότι «το τρίτο 
μνημόνιο του κ. Τσίπρα η Ελλάδα έχει την υπο-
χρέωση να το εφαρμόσει, το θέμα είναι να γλι-
τώσουμε το τέταρτο μνημόνιο στο οποίο μας 
οδηγεί με ταχύτητα φωτός ο κ. Τσίπρας». Για τις 
κυβερνητικές συνεργασίες της Ν.Δ., αν κερδίσει 
τις επόμενες εκλογές, δηλώνει ανοιχτά ότι «θέ-
λω και τον Σταύρο και όλους τους ανθρώπους 
που είναι στο Ποτάμι, να συμπορευτούμε στην 
υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων που χρειάζε-
ται η χώρα». Δεν αποκλείει, όμως, ούτε τη Φώ-
φη Γεννηματά και τον Βασίλη Λεβέντη. Για το 
κόμμα Καρατζαφέρη - Μπαλτάκου δηλώνει ότι 
«δεν ανησυχώ γιατί είναι εσωτερικές ματαιοδο-
ξίες της ακροδεξιάς». Για το προσφυγικό χρεώ-
νει στην κυβέρνηση «ανικανότητα, ψέματα, ιδε-
οληψίες και αναποτελεσματικότητα». «Αυτή δεν 
είναι καλή βάση για εθνική γραμμή», επισημαί-
νει. Οσο για τον Πάνο Καμμένο, τονίζει ότι «έχει 
σφηνώσει στην υπουργική καρέκλα και δεν πρό-
κειται να την εγκαταλείψει με τίποτα».  

 Κύριε πρόεδρε, καλείτε την κυβέρνηση να 
φύγει γιατί «το κόστος της καταστροφής που 
προκαλεί είναι μεγαλύτερο από το κόστος της 
απομάκρυνσής της». Δεδομένου ότι δεν έχει 
απολέσει την πλειοψηφία των 153 βουλευτών, 
στην ουσία καλείτε τον κ. Τσίπρα να παραιτηθεί;

Εχω καλέσει τον κ. Τσίπρα να παραιτηθεί δι-
ότι κάθε ημέρα που παραμένει στην εξουσία 
βλάπτει τη χώρα. Εχουμε μπει σε έναν κατή-
φορο δίχως τέλος, με μεγάλα τμήματα της 
κοινωνίας σε απόγνωση. Το κράτος είναι α-
νύπαρκτο. Η χώρα έχει γεμίσει ανεξέλεγκτες 
φαβέλες μεταναστών. Κουμάντο κάνουν «αλ-
ληλέγγυοι» και ΜΚΟ και οι πολίτες αναρω-
τιούνται αν υπάρχει κυβέρνηση. Δυστυχώς, 
υπάρχει κυβέρνηση μόνο όταν πρόκειται, με 
τους τραγικούς χειρισμούς της στη διαπραγ-
μάτευση, να προκαλέσει ένα νέο σοκ φόρων 
και ασφυξίας στη μέση ελληνική οικογένεια. 
Κάθε ημέρα που περνά, η κυβέρνηση Τσίπρα 
ζημιώνει τη χώρα. Πρέπει να φύγει το συντο-
μότερο δυνατό. 
 Μήπως βιάζεστε; 
Δεν βιάζομαι εγώ, η ζωή και η πατρίδα μας 
βιάζονται, γιατί οι Ελληνες δεν αντέχουν άλ-
λο αυτή την ασφυξία και το αίσθημα εθνικής 
κατάθλιψης. 
 Καλείτε, παράλληλα, τους βουλευτές του ΣΥ-

ΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ να άρουν τη στήριξή τους 
στην κυβέρνηση; Να μην ψηφίσουν τα μέτρα;

Η παρούσα Βουλή δεν μπορεί να αναδείξει 
κυβέρνηση δίχως τη συμμετοχή του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Δεν έχει κανένα νόημα να απευθυνόμα-
στε στους κυβερνητικούς βουλευτές. Αυτό, 
βέβαια, δεν τους απαλλάσσει από τις σοβα-
ρές προσωπικές τους ευθύνες για όσα συμ-
βαίνουν στη χώρα. Ηδη η συντριπτική πλει-
οψηφία του ελληνικού λαού τούς έχει απαξι-
ώσει. Σε λίγο δεν θα τολμούν να βγαίνουν α-
πό τα σπίτια τους. 
 Ο κ. Καμμένος μπορεί να «ρίξει» την κυ-

βέρνηση αν διευρυνθεί η λαϊκή δυσαρέσκεια;

Να γλιτώσουμε  
το τέταρτο μνημόνιο 
στο οποίο μας οδηγεί  
ο κ. Τσίπρας
Ο πρόεδρος της Ν.Δ. 
Κυριάκος Μητσοτάκης 
μιλά για όλα στην «R». 
Eξηγεί γιατί ζητεί εκλογές, 
κάνει άνοιγμα στον Στ. 
Θεοδωράκη και λέει 
για τους βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ ότι «σε λίγο δεν 
θα τολμούν να βγαίνουν 
από τα σπίτια τους»

Ο κ. Καμμένος έχει σφηνώσει στην υπουργική καρέκλα και δεν πρόκειται να την ε-
γκαταλείψει με τίποτα.  
 Η Ν.Δ. εξετάζει πρόταση μομφής κατά της κυβέρνησης;
Υπάρχει ισχυρότερη μομφή από το αίτημα παραίτησης του πρωθυπουργού και 
προσφυγής στις κάλπες;
 Ο Αλέξης Τσίπρας ζητούσε εκλογές για να σκίσει τα μνημόνια. Εσείς γιατί ζη-

τάτε εκλογές;
Γιατί είναι κατεπείγουσα ανάγκη να υπάρξει μια αξιόπιστη κυβέρνηση που να πει 
την αλήθεια στον λαό και να ενώσει τους Ελληνες σε μια πορεία εξόδου από την 
κρίση. Πρέπει, επιτέλους, να συνειδητοποιήσουμε ότι η πορεία μας και η μοίρα μας 
είναι κοινές. Στην πολιτική του διχασμού, της πόλωσης και του κοινωνικού μίσους 
του κ. Τσίπρα, εμείς αντιπαραθέτουμε την ανάγκη για ομοψυχία, διαταξικό αγώ-
να, συμφωνία των γενεών. Εμείς επιδιώκουμε ο άνεργος, ο εργαζόμενος και ο ε-
πιχειρηματίας να κατανοήσουν ότι το συμφέρον τους από την έξοδο από την κρί-
ση είναι κοινό. Επιδιώκουμε ο νέος, ο μεσήλικας και ο ηλικιωμένος, ο δημόσιος και 
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συνέχεια στη σελ. 12  »

το τρίτο µνηµόνιο, ακριβώς για να γλιτώσουµε το Grexit. Μου 
είναι αδιανόητο ότι 9 µήνες µετά ξανασυζητάµε το ίδιο θέµα.  
 Η καθυστέρηση της αξιολόγησης κοστίζει;
Προφανώς. Η σηµαντική ανάπτυξη που είχε προεξοφληθεί για 
το 2015 και το 2016 έχει ήδη γίνει ύφεση. Η αξιολόγηση όφειλε 
να έχει κλείσει το περασµένο φθινόπωρο. Τώρα θα έπρεπε να 
εφαρµόζουµε ένα τολµηρό πρόγραµµα µεταρρυθµίσεων. ∆υ-
στυχώς, δεν έχουµε πάει ούτε ένα βήµα µπροστά. Αντίθετα, κά-
θε ηµέρα που περνά δίχως πρόοδο διολισθαίνουµε, αυξάνου-
µε το δηµοσιονοµικό µας πρόβληµα και εντείνουµε τη φτωχο-
ποίηση των Ελλήνων. Η κυβέρνηση ετοιµάζεται να φέρει µέ-
τρα 5,5 δισ., την ώρα που υπογράφει διακηρύξεις κατά της λι-
τότητας µε τον Πορτογάλο πρωθυπουργό. Θα ήταν γελοίο αν 
δεν ήταν τραγικό. 
 Η κυβέρνηση θα φέρει δύο νοµοσχέδια, όπως ανακοίνωσε, 

ένα φορολογικό και ένα ασφαλιστικό. Η Ν.∆. θα ψηφίσει κά-
ποια επιµέρους µέτρα;

Προφανώς όχι. Γιατί να δώσουµε άλλοθι σε µια κυβέρνηση που 
διαλύει τη χώρα; Εµείς προτείναµε µέτρα, όπως για παράδειγµα 
στο ασφαλιστικό, τα οποία κατανέµουν δίκαια τα δηµοσιονοµι-
κά βάρη στους πολίτες. Αλλά δεν εισακουστήκαµε. Προτείναµε 
ισοδύναµα µέτρα περιορισµού των κρατικών δαπανών, αλλά η 
κυβέρνηση Τσίπρα αύξησε τη µισθολογική δαπάνη του ∆ηµο-
σίου για να ικανοποιήσει κοµµατικούς ηµετέρους.  
 Ποια η θέση σας για το ελληνικό χρέος; Τι πρέπει να διεκδι-

κήσει η χώρα; Χρειάζεται εθνική συνεννόηση πριν από την επί-
σηµη έναρξη της διαπραγµάτευσης;

Μια παρέµβαση στο ελληνικό χρέος καθίσταται πια απαραίτητη, 
αλλά από µόνη της δεν συνιστά λύση. ∆εν µπορούµε να βγού-
µε από την κρίση αν δεν αυξήσουµε µε διατηρήσιµο τρόπο την 
πίτα της εθνικής οικονοµίας, δηλαδή το ΑΕΠ. Για να γίνει αυτό 
απαιτούνται µεταρρυθµίσεις, µείωση κρατικών δαπανών, στα-
θερή βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος. Αυτά ο ΣΥΡΙΖΑ 
ούτε ξέρει, ούτε µπορεί να τα κάνει. Εξάλλου η ευρωπαϊκή πρό-
ταση για παραµετρικές αλλαγές στο χρέος έχει µπει στο τραπέ-
ζι από τον Ιούλιο του 2012. 
 Είναι στόχος σας η  απεµπλοκή από το ∆ΝΤ;
Στόχος µου είναι η απεµπλοκή από τους δανειστές µας γενικά. 
Το παιχνίδι που παίζει ο κ. Τσίπρας «ο καλός, ο κακός και ο ά-
σχηµος», µε τους ρόλους να εναλλάσσονται ανάλογα µε τους µι-
κροκοµµατικούς τυχοδιωκτισµούς του, µας οδηγεί σε αδιέξοδο.  
 Θα ζητούσατε από την κυρία Λαγκάρντ να αλλάξει τον κύριο 

Τόµσεν; Σας ενόχλησε το ύφος του στη συνοµιλία µε την Ντέλια 
Βελκουλέσκου;

Κατ’ αρχάς δεν σχολιάζω υποκλαπείσες συνοµιλίες, τις οποίες α-
ντιµετωπίζω ως µη γενόµενες, και θεωρώ µεγάλο ατόπηµα του 
κ. Tσίπρα ότι υιοθέτησε αµέσως χωρίς περίσκεψη το περιεχό-
µενο των Wikileaks. Η διεθνής αξιοπιστία της χώρας τραυµατί-
στηκε ανεπανόρθωτα, από έναν πρωθυπουργό που αγνοεί την 
πραγµατικότητα και δίνει βάση στο κουτσοµπολιό. Οι διαπραγ-
µατεύσεις δεν είναι προσωπικά ζητήµατα κανενός. ∆εν εκπρο-
σωπούν τον εαυτό τους όσοι συµµετέχουν. 

 Ποια µέτρα από τα 5,5 δισ. ευρώ δεν θα 
συζητούσατε στις διαπραγµατεύσεις µε το 
κουαρτέτο;

Αν κυβερνούσαµε εµείς τη χώρα, δεν θα ή-
ταν 5,5 δισ. ευρώ τα µέτρα. ∆εν θα συµφω-
νούσα ποτέ µε αύξηση εισφορών ή µε µέτρα 
που πλήττουν την ατροφική και καταρρέουσα 
πραγµατική οικονοµία. Οπως επανειληµµένα 
έχω υποστηρίξει και δηµοσιεύσει, θα αναζη-
τούσα ισοδύναµα µέτρα στον περιορισµό και 
τον εξορθολογισµό των κρατικών δαπανών. 
 Εσείς θα κλείνατε την αξιολόγηση; Ή θα 

παίρνατε το ρίσκο να µένει ανοιχτή, εάν οι δα-
νειστές επέµεναν στα σκληρά µέτρα;

Μέτρα θα ληφθούν. Το ζητούµενο είναι να εί-
ναι αποτελεσµατικά και δίκαια. Μόνο τότε θα 
γίνουν ανεκτά και αποδεκτά από την κοινω-
νία. Οταν οι πολίτες κατανοήσουν τη σκοπι-
µότητά τους και εµπιστευτούν την κυβέρνη-
ση ότι η πορεία είναι ορθή. Οταν πετύχουµε 
και εφαρµόσουµε τη συµφωνία αλήθειας ό-
λων των Ελλήνων. 
 Αν γίνετε πρωθυπουργός, θα επιδιώξετε ε-

παναδιαπραγµάτευση του τρίτου µνηµονίου 
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ;

Το τρίτο µνηµόνιο του κ. Τσίπρα, η Ελλάδα έ-
χει την υποχρέωση να το εφαρµόσει. Το θέ-
µα είναι να γλιτώσουµε το τέταρτο µνηµόνιο 
στο οποίο µας οδηγεί µε ταχύτητα φωτός ο 
κ. Τσίπρας. Ο ελληνικός λαός δεν έχει συνει-
δητοποιήσει ακόµη ότι ο κ. Τσίπρας υπέσκα-
ψε το µέλλον της Ελλάδας για πολλά χρόνια. 
Το ότι κορόιδεψε τους Ελληνες το έχουν κα-
ταλάβει όλοι. Οι πλήρεις συνέπειες αυτής της 
κοροϊδίας πολύ φοβάµαι ότι δεν έχουν ακό-
µα αποκαλυφθεί.
 Είχατε ζητήσει την απόσυρση του ασφα-

λιστικού. Θα αλλάξετε το µείγµα αν γίνετε κυ-
βέρνηση;

Βεβαίως. Εµείς έχουµε βιώσιµη πρόταση για 
το ασφαλιστικό, που είµαι σίγουρος ότι θα γι-
νόταν αποδεκτή από την ελληνική κοινωνία 
και από τους θεσµούς.
 Η Ν.∆. δεν θα συζητήσει την οικουµενική 

ούτε κι αν η χώρα απειλείται µε Grexit;
∆ηλαδή, µε ρωτάτε αν θα συµµετάσχουµε 
σε οικουµενική κυβέρνηση µε αυτούς που 
θα µας φτάσουν στο Grexit όπως προβλέπετε;
 Τι µήνυµα θέλετε να στείλετε µε το Συνέ-

δριο της Ν.∆. που πραγµατοποιείται το επό-
µενο Σαββατοκύριακο;

Απέναντι στην ασφυξία που βιώνουµε πα-
ντού, η Νέα ∆ηµοκρατία ανανεώνεται, ανα-
συγκροτείται, ανοίγεται σε όλους τους Ελλη-
νες. Προτάσσει τις αρχές της, την ελευθερία 
και την αλληλεγγύη, δίνοντας νόηµα στην πο-
λιτική και οξυγόνο στην κοινωνία.
 Ποια θα είναι η σφραγίδα του Κυριάκου 

Μητσοτάκη στη «νέα Ν.∆.»;
Σε πολιτικό επίπεδο, σύντοµα η Ν.∆. θα γίνει 
η µεγάλη κεντροδεξιά παράταξη που θα ε-
νώσει τη συντριπτική πλειονότητα των Ελλή-
νων και θα οδηγήσει την Ελλάδα στην έξοδο 
από την κρίση, στην ανάπτυξη και στην ευη-
µερία. Σε οργανωτικό επίπεδο, η Νέα ∆ηµο-
κρατία εξυγιαίνει τα οικονοµικά της και γίνε-
ται ένα σύγχρονο, ανοικτό, δηµοκρατικό κόµ-
µα, που ανήκει στα µέλη του και ενθαρρύνει 
τη συµµετοχή των πολιτών στη λήψη των α-
ποφάσεων. Ηδη κάνουµε αποφασιστικά βή-
µατα και προς τις δύο αυτές κατευθύνσεις. 
 Ποιος θα είναι ο ρόλος των πρώην πρωθυ-

πουργών Κώστα Καραµανλή και Αντώνη Σα-
µαρά στη νέα Ν.∆.;

Στη Νέα ∆ηµοκρατία έχουµε το µοναδικό προ-
νόµιο να διαθέτουµε εν ζωή τρεις πρώην πρω-
θυπουργούς. Ο καθένας έχει τη δική του ξε-
χωριστή πορεία και συµβολή στην παράτα-
ξη. Αποτελούν πηγή εµπειρίας και γνώσης.  

ο ιδιωτικός υπάλληλος, ο αγρότης και ο ελεύ-
θερος επαγγελµατίας να κατανοήσουν ότι η 
ανάπτυξη αφορά όλους. Εµείς δηµιουργού-
µε τις προϋποθέσεις για µια «συµφωνία αλή-
θειας» όλων των Ελλήνων, για να πάµε την οι-
κονοµία και την κοινωνία µας µπροστά. Οσες 
φορές υπήρξε εθνική οµοψυχία, η Ελλάδα µε-
γαλούργησε. Εχουµε επειγόντως ανάγκη µιας 
ισχυρής εθνικής οµοψυχίας, που θα στηριχθεί 
σε αµοιβαίες υποχωρήσεις, αλλά και στη δί-
καιη κατανοµή βαρών ανάµεσα στους πολί-
τες. Αυτό µόνο η Νέα ∆ηµοκρατία µπορεί να 
το κάνει. Η Νέα ∆ηµοκρατία είναι ο καταλύ-
της για τη δηµιουργία µιας συµφωνίας που 
θα συµπεριλάβει όλες τις δηµιουργικές δυ-
νάµεις του τόπου. Κωπηλατώντας προς την ί-
δια κατεύθυνση θα καλύψουµε το χαµένο έ-
δαφος και θα τερµατίσουµε µαζί. Αυτό απαι-
τεί σκληρή δουλειά, ειλικρίνεια και συνέπεια. 
Αλλά κυρίως απαιτεί σαφή προορισµό. Ηδη 
χάθηκε πολύς χρόνος και εθνική αξιοπιστία. 
Κάθε ηµέρα που περνά άπρακτη, γεννά την 
ανάγκη διπλής προσπάθειας την εποµένη. Αυ-
τό το καταλαβαίνουν πλέον οι απλοί πολίτες, 
που νιώθουν την αγωνία της επιβίωσης. Μό-
νο ο κ. Τσίπρας δεν το καταλαβαίνει. 
 H N.∆. πρέπει να επιδιώξει αυτοδυναµία;
Η Ν.∆. πρέπει να εκφράσει την ισχυρή κοι-
νωνική πλειοψηφία που θέλει την Ελλάδα ευ-
ρωπαϊκή χώρα µε αξιοπρέπεια, µε µια ζωντα-
νή οικονοµία και ευκαιρίες βελτίωσης της ζω-
ής των πολλών. Την πλειοψηφία που θέλει να 
µπει ένα τέλος στο αίσθηµα της εθνικής µι-
ζέριας, αποτυχίας και µελαγχολίας που έφε-
ρε αυτή η ανίκανη και ιδεοληπτική κυβέρνη-
ση στη χώρα. Είµαστε η µεγάλη δηµοκρατική 
παράταξη της Κεντροδεξιάς, που καθηµερινά 
διευρύνει την κοινωνική της απήχηση καλλι-
εργώντας την εθνική οµοψυχία.  
 Με την τακτική που ακολουθεί η κυβέρνη-

ση στις διαπραγµατεύσεις για την αξιολόγη-
ση, πού το πάει; Πού στοχεύει;

Ξαναβλέπουµε το έργο τής δήθεν διαπραγ-
µάτευσης του 2015. ∆εν ξέρω πού στοχεύει 
η κυβέρνηση. Αλλά κάθε ηµέρα που περνά 
ο λογαριασµός µεγαλώνει. 
 Φοβάστε Grexit;
Και µόνο ότι το ξανασυζητάµε σήµερα είναι 
φοβερό. Τον περσινό Ιούλιο υπογράψαµε 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ
«∆ηµιουργούµε 
τις προϋποθέσεις 
για µια "συµφωνία 
αλήθειας" όλων 
των Ελλήνων, 
για να πάµε την 
οικονοµία και 
την κοινωνία µας 
µπροστά. Οσες 
φορές υπήρξε 
εθνική οµοψυχία, 
η Ελλάδα µεγα-
λούργησε»
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 Θα θέλατε τον Σταύρο  Θεοδωράκη κυβερ-
νητικό σας εταίρο; Τον εκτιµάτε;

Η πρωτοβουλία που πήρε ο Σταύρος Θεο-
δωράκης να ιδρύσει το Ποτάµι και η συσπεί-
ρωση σε αυτό το κόµµα ανθρώπων που πι-
στεύουν στις µεταρρυθµίσεις και την ευρω-
παϊκή προοπτική της Ελλάδας έχει αφήσει θε-
τικό αποτύπωµα στην κοινωνία και την πο-
λιτική ζωή του τόπου.  Μεγαλύτερο από την 
εκλογική επίδοση του Ποταµιού στις τελευ-
ταίες εκλογές. Θέλω και τον Σταύρο και ό-
λους τους ανθρώπους που είναι στο Ποτάµι, 
να συµπορευτούµε στην υλοποίηση των µε-
ταρρυθµίσεων που χρειάζεται η χώρα. Είναι 
πολλά και προφανή όσα µας ενώνουν και ε-
λάχιστα και δυσδιάκριτα αυτά που ενδεχο-
µένως µας χωρίζουν. 
 Η κ. Φώφη Γεννηµατά ή ο κ. Λεβέντης εί-

ναι εν δυνάµει κυβερνητικοί εταίροι της Ν.∆. 
ή σας χωρίζει απόσταση; 

Με ανθρώπους και πολιτικές δυνάµεις που 
συνεργαστήκαµε τα τελευταία χρόνια, ανε-
ξάρτητα από τις ιδεολογικές καταβολές τους, 
µπορούµε υπό προϋποθέσεις να συµπορευ-
τούµε. Μας ενώνει η κοινή πορεία µας απέ-
ναντι στον τυχοδιωκτισµό και την ανευθυ-
νότητα του κ. Τσίπρα. Ολος ο χώρος του Κέ-
ντρου και της Κεντροαριστεράς είναι όµο-
ρος και συγκλίνων µε τη Ν.∆.  
 Οι Ευρωπαίοι σοσιαλιστές φέρονται  να πι-

έζουν τη Φώφη Γεννηµατά να εισέλθει στην 
κυβέρνηση Τσίπρα. Βλέπετε πιθανή µια τέ-
τοια εξέλιξη;

Πιστεύω ότι η κ. Γεννηµατά έχει διαψεύσει 
πολλούς που την υποτίµησαν. Τώρα που α-
ποσυντίθεται η κυβέρνηση Τσίπρα και απο-
καλύπτεται το καταστροφικό της έργο, θα 
της βάλει πλάτη;
 Με ποιο καθεστώς θα γίνει η διεύρυνση την 

οποία ευαγγελίζεστε σε ό,τι αφορά τα πολιτικά 
πρόσωπα; Με προσχωρήσεις; Με συνεργασίες;

Η διεύρυνση συντελείται καθηµερινά στη βά-
ση. ∆ιότι η Ν.∆. είναι ένα ανοικτό δηµοκρα-
τικό κόµµα. Εµείς στη Νέα ∆ηµοκρατία δεν 
έχουµε ούτε φοβίες ούτε κόµπλεξ. Χιλιάδες 
άνθρωποι ενώνουν τις προσπάθειές τους µέ-
σα από τη Ν.∆.  Συνδιαµορφώνουν το πρό-
γραµµά µας δίπλα σε χιλιάδες άξια στελέχη 
και αγωνίζονται µε τον κόσµο της Νέας ∆η-
µοκρατίας για την επικράτηση των ιδεών µας. 
Με ενδιαφέρουν ιδιαίτερα άξια στελέχη από 
τις τοπικές κοινωνίες, µε κοινωνική καταξίω-
ση και δυνατότητες πολιτικής προσφοράς. 
Οι προσχωρήσεις είναι ποιοτικές και αθρόες. 

 ∆ιεύρυνση µόνο προς το Κέντρο; Ο,τι πήρατε, πήρατε από τα δεξιά;
∆εξιά µας είναι µόνο η ακροδεξιά, η οποία δεν µας αφορά.
 Ο Γιώργος Καρατζαφέρης και ο Τάκης Μπαλτάκος δήλωσαν ότι το κόµµα 

τους είναι η συνέχεια της ΕΡΕ του Κωνσταντίνου Καραµανλή και της Ν.∆. του 
Αβέρωφ. Ανησυχείτε ότι µπορεί να κόψουν ψήφους από τη Ν.∆.;

∆εν ανησυχώ, γιατί είναι εσωτερικές µαταιοδοξίες της ακροδεξιάς.
 Η Αστυνοµία να παρέµβει σε Ειδοµένη και Πειραιά, δεδοµένου ότι αναπτύσ-

σονται περίεργες δράσεις κάποιων εκ των λεγόµενων «αλληλέγγυων», γίνονται 
συχνά συµπλοκές και υπάρχει και «πορνείο» στο λιµάνι, όπως αποκάλυψε η «R»;

Το κράτος πρέπει, επιτέλους, να υπάρξει και στην Ειδοµένη και στον Πει-
ραιά. Η ανοµία βλάπτει και την ασφάλεια των Ελλήνων και τους µετανάστες. 
Το κράτος δεν έπρεπε να έχει αφήσει αυτά τα φαινόµενα να γιγαντωθούν. 
 Ποια θα πρέπει να είναι η αντίδραση της χώρας απέναντι στα Σκόπια µετά 

και τα επεισόδια της περασµένης Κυριακής;     
Θα πρέπει το κράτος µας να µπορεί να ανταποκρίνεται στα στοιχειώδη. Τη 
φύλαξη των συνόρων µας. Το πρόβληµά µας δεν είναι µόνο η στάση των 
Σκοπίων. Είναι πρωτίστως η ανυπαρξία του ελληνικού κράτους και η αδυνα-
µία µας να τους αποτρέψουµε. Βρίσκουν και κάνουν.
 Χωρίς τη χρήση ελεγχόµενης βίας µπορούν να αποµακρυνθούν οι 14.000 

πρόσφυγες - µετανάστες από την Ειδοµένη και οι 4.000-5.000 από τον Πει-
ραιά; Μπορούν όλοι να µεταπειστούν;
Η κυβέρνηση έσπειρε ανέµους και θερίζει θύελ-
λες. Ποτέ δεν θα έπρεπε να έχουν δηµιουργηθεί 
στη χώρα µας οι ανεξέλεγκτες φαβέλες της Ειδο-
µένης και του Πειραιά. Ποτέ δεν θα έπρεπε να 
έχει κλονιστεί η αξιοπιστία του ελληνικού κρά-
τους σε σηµείο που οι πρόσφυγες και οι µετα-
νάστες να πείθονται εύκολα από κάθε αλληλέγ-
γυο και κάθε ΜΚΟ, αλλά όχι από το κράτος µας.  

 Το προσφυγικό ευνοεί τη Χρυσή Αυγή και 
γενικώς τα άκρα;

Και στο προσφυγικό η κυβέρνηση απέτυχε 
παταγωδώς. Η απαίτηση των πολιτών για α-
σφάλεια είναι απολύτως λογική και η Ν.∆. κι-
νείται µεθοδικά και αποφασιστικά µε θέσεις, 
προτάσεις και πολιτικές παρεµβάσεις για την 
αντιµετώπιση αυτού του προβλήµατος. Αυ-
τή είναι µια υπόθεση της κοινής λογικής και 
όχι των άκρων. 
 Πόσους πρόσφυγες - µετανάστες µπορεί να 

αντέξει η Ελλάδα; Πενήντα χιλιάδες, εκατό χι-
λιάδες; Ή πρέπει να φύγουν όλοι;

Κατ’ αρχάς όλοι οι παράτυποι µετανάστες 
πρέπει να επιστρέψουν στις χώρες τους. Ο-
σο για τους πρόσφυγες, η Ελλάδα θα πρέ-
πει να υποδεχθεί τον συµφωνηµένο αριθ-
µό που της αναλογεί ως µέλος της Ευρωπα-
ϊκής Ενωσης.  
 Ποιες είναι οι ευθύνες της Ε.Ε. στη διόγκω-

ση του προσφυγικού στην Ελλάδα;  
Καθυστέρησε πολύ να διαµορφώσει µια ο-
λοκληρωµένη ευρωπαϊκή πολιτική αντιµετώ-
πισης του προβλήµατος. Ανέχτηκε το κλείσι-
µο συνόρων από κράτη-µέλη και δεν κατά-
φερε να διαµορφώσει ένα λειτουργικό µο-
ντέλο συνεργασίας µε την Τουρκία.  
 Για την επόµενη Τετάρτη έχει προγραµµα-

τιστεί η προ ηµερησίας διατάξεως συζήτηση 
στη Βουλή για την ασφάλεια, την οποία ζή-
τησε η  Ν.∆. Υπάρχει µεγάλο θέµα ασφάλει-
ας στην Ελλάδα;

Οι δολοφονικές τροµοκρατικές επιθέσεις 
στην καρδιά της Ευρώπης έχουν σοβαρότα-
τες συνέπειες για όλα τα ευρωπαϊκά κράτη 
και ειδικά για την Ελλάδα, λόγω της εξαιρε-
τικά δύσκολης κατάστασης στο προσφυγικό 
- µεταναστευτικό. Στην προ ηµερησίας δια-
τάξεως συζήτηση στη Βουλή θα καλέσουµε 
την κυβέρνηση να δεσµευτεί ότι θα υιοθε-
τήσει τα αναγκαία µέτρα, που σε αυτές τις 
συνθήκες θα διασφαλίσουν την ασφάλεια 
των πολιτών, την προστασία της ζωής και 
της σωµατικής τους ακεραιότητας, αλλά και 
των θεµελιωδών ελευθεριών τους. 
 Μπορούµε ακόµη να µιλάµε για εθνική 

γραµµή στο προσφυγικό; 
Κάναµε τα πάντα για αυτό. Αλλά πλέον η ε-
σωτερική διαχείριση του προσφυγικού - µε-
ταναστευτικού γίνεται µε τους όρους που κι-
νείται γενικότερα αυτή η κυβέρνηση. Ανικα-
νότητα, ψέµατα, ιδεοληψίες και αναποτελε-
σµατικότητα. Αυτή δεν είναι καλή βάση για 
εθνική γραµµή. 
 Υπάρχει πολιτικό ζήτηµα για εσάς µε την υ-

πόθεση Παπασταύρου, ανεξαρτήτως της ∆ι-
καιοσύνης που κάνει το έργο της;

Εχουµε ξεκαθαρίσει ότι µόνο η ∆ικαιοσύνη 
πρέπει να κρίνει απερίσπαστη αν κάποιος 
είναι αθώος ή ένοχος. Αυτό ισχύει προφα-
νώς και για τον κ. Παπασταύρου. Η εκ προ-
οιµίου κατασκευή ενόχων για µικροκοµµα-
τική και επικοινωνιακή χρήση αποτελεί πα-
ρέµβαση στη ∆ικαιοσύνη και συνιστά από 
µόνη της θεσµική εκτροπή.  
 Επιβεβαιώνονται  οι ισχυρισµοί σας για 

παρεµβάσεις του αναπληρωτή υπουργού ∆ι-
καιοσύνης κ. Παπαγγελόπουλου στη ∆ικαιο-
σύνη από τη µέχρι στιγµής εξέλιξη της διαδι-
κασίας στην Επιτροπή Θεσµών και ∆ιαφάνει-
ας στη Βουλή;

Απολύτως.
 Πότε θα συζητηθεί η πρόταση που έχετε κα-

ταθέσει για τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής 
για το τρίτο µνηµόνιο και τα capital controls; 

Την έχουµε καταθέσει πριν από την πρότα-
ση του κ. Τσίπρα για σύσταση Εξεταστικής 
Επιτροπής για τα δάνεια τον κοµµάτων και 
των ΜΜΕ και είναι θεσµικό ατόπηµα ότι η 
συζήτησή της δεν προηγήθηκε. Αλλωστε, µε 
δεδοµένες τις εκτυλισσόµενες αρνητικές ε-
ξελίξεις στην αξιολόγηση του προγράµµα-
τος, η δική µας πρόταση είναι επίκαιρη και 
όχι αυτή του κ. Τσίπρα. 

«Θέλω και τον 
Σταύρο και όλους 
τους ανθρώπους που 
είναι στο Ποτάµι, να 
συµπορευτούµε»

«Ολος ο χώρος του Κέντρου και της Κεντροαριστεράς 
είναι όμορος και συγκλίνων με τη Ν.∆.»

«  συνέχεια από τις σελ. 10-11

«Τώρα που αποσυντίθεται 
η κυβέρνηση Τσίπρα 
και αποκαλύπτεται το 
καταστροφικό της έργο, θα 
της βάλει πλάτη η Φώφη;»


